

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ. AÑO IX.—NÚMERO 5.675

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUJILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

SABADO 9 DE SEPTIEMBRE DE 1922

DE LITERATURA

DOS POETAS EXTREMEÑAS

VII

Cuando, en estas columnas, nos ocupábamos, hace algún tiempo, en comentar la importancia de la labor mental del erudito zafrense Pedro de Valencia, nos lamentábamos del injusto olvido en que se tienen sus altos merecimientos, y lo atribuimos, en gran parte, a la falta de circulación de sus obras, las cuales permanecen, en su mayoría, manuscritas y escondidas, en los estantes de la Biblioteca Nacional, sin lograr los honores de la estampa.

No es el caso de Pedro de Valencia único entre los escritores de Zafra. Una escritora de gran mérito, por cierto, de mucho más mérito del que se le acostumbra a reconocer—sin duda alguna por desconocimiento de su labor—padece igual injusticia que Pedro de Valencia. Esta escritora es doña Catalina Clara de Guzmán, a la que ya hemos venido aludiendo en nuestros anteriores artículos.

Más de ciento treinta composiciones poéticas de esta escritora se encuentran manuscritas en la Biblioteca Nacional. Como es natural no todas son de igual mérito. Pero podemos asegurar que ninguna carece de él tanto que no le permita figurar con justicia entre las composiciones líricas estimables de su tiempo, habiendo entre ellas no pocas que merecen un lugar muy preferente, aunque no lleguen, por sus perfecciones ni pretensiones, a las cumbres de la lírica en aquel siglo en que todavía floreció Lope, monstruoso en todo, vivian los Argensios, Calderón, Quevedo y sobre todo Góngora.

Pero si en la lírica total del siglo, doña Catalina Clara no puede aspirar sino a un lugar relativamente secundario, aunque honroso, en cambio en la lírica femenina, es decir, entre las mujeres escritoras de su tiempo acaso merecía estar a la cabeza, al menos en el campo de la poesía profana.

No es da lamentar que la labor de tal escritora permanezca desconocida, por falta de una mano bien hechura que se resuélva a sacarla de su oscuridad. No son esas compositiones las únicas que salieron de su pluma. (Además de otras, nos habla en varias de estas de un libro suyo titulado *El Extremeño*) Acaso no son tampoco éstas las únicas que se han salvado de la incineración que a tantas habrá hecho desaparecer para siempre. Pero sin perjuicio de que los eruditos se ocupen en la búsqueda de cuanto sea posible hallar ésa sería una obra meritaria la publicación de las que se encuentran en la Biblioteca Nacional? Las hay, entre éstas, de tan interesante mérito que su divulgación, no solamente serviría para dar a conocer un aspecto más de la lírica española en el siglo XVII, y para añadir al conocimiento de la producción de la mentalidad extremeña todo lo que representa esta estimable labor, sino para despertar interés y aportar estímulos a la investigación del resto desconocido de la labor poética realizada por la escritora de Zafra.

Las poesías conocidas, mejor dicho, conservadas en los aludidos manuscritos, aparte de su valor artístico, que—ya lo hemos dicho—no es escaso, son sugestivamente estimables por la singularidad del carácter que revelan en su autor. No son pocas las escritoras que en aquel siglo cultivaron la poesía. Pero todas, casi sin otra excepción de doña Catalina Clara, consagraron extensiones líricas de su inspiración a los temas religiosos, ya fuera con la fortuna y acierto extraordinario de doña Luisa de Carvajal, ya con menos mérito, aunque no tuvieren inferior voluntad. Abadesas cultas y fervorosas o simples monjas, inflamadas por los divinos amores y estimuladas por el ejemplo de la Santa de Ávila, o una plácida seglar de tan rara psicología como doña Luisa de Carvajal, consagrada por entero a la vida ascética y a las batallas de la fe.

Doña Catalina Clara no va por ese camino. Su poesía es enteramente profana, cosa rarísima en las escritoras de aquél tiempo; trágicas, festivas son la mayoría de sus composiciones, teniéndolas también eróticas, de una sentimentalidad morbida y tiernamente dulce, sin el más leve asomo de afectado y sutil discurso artificioso e irreal.

¿Cómo era esta mujer singular? A través de sus composiciones nos la imaginamos de viva y penetradora inteligencia; dueña siempre de sí misma; calando, con mirada perspicaz y sutil hasta el fondo de las almas y de los corazones, y encontrando en ellas el desolador desencanto de su nata. Y este desencanto no le inspira ni mofas y carcejadas trágicas, ni encendidas invectivas como a los pesimistas.

LA SITUACION POLITICA

LAS DECLARACIONES DE MAURA, LA CRISIS Y LA CONCENTRACION LIBERAL

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

«La Epoca» y Maura

En los círculos políticos, durante el día de ayer, se ha comentado vivamente el artículo que ayer publicó *La Epoca* atacando a Maurya por las declaraciones que hizo sobre la actual situación política.

En vista de dichas declaraciones Sánchez Guerra ha desistido por completo de formar el proyectado Gobierno de concentración conservadora.

Habla Indicatos y una esperanza

Por las manifestaciones hechas por los amigos de Sánchez Guerra se sabe que éste tenía indicios de la actividad de Maurya, contraria a la proyectada concentración, pero había alguna esperanza de poder llevarla a cabo y por eso Sánchez Guerra comenzó a realizar las oportunas gestiones, pero las súbitas declaraciones de Maurya han impedido que esas gestiones sigan efectuándose.

La apertura de las Cortes

Con este motivo se ha anticipado la fecha de apertura del Parlamento, pues de haberse hecho la concentración hubieran comenzado las sesiones de Cortes a fines de octubre, pero ahora Sánchez

chez Guerra parece decidido a que las tareas parlamentarias den comienzo en la segunda decena del expresado mes.

Por la tarde

En los centros políticos durante la tarde de hoy hubo escasa animación, pero el tema de las conversaciones sigue siendo el mismo de la noche anterior, alrededor de la situación política.

NI concentración ni crisis

Los ministeriales afirman que no habrá concentración conservadora, pero tampoco habrá por ahora crisis.

El Gobierno, tal como está constituido, incluso sin ser provista la cartera de Guerra, se presentará al Parlamento y luego se dirigirá a Londres, donde permanecerá veinte días.

Durante el tiempo de estancia en la capital de Inglaterra se entrevistará con Lloyd George, Balfour y otras personalidades de la política inglesa.

A San Sebastián

A las nueve de la noche salió en el expreso para San Sebastián el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Acudieron a la estación a despedirle los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento, a más de otras personalidades.

Los liberales no lo niegan, pero...

Los liberales de la concentración que preside el marqués de Alhucemas, no negaban las probabilidades de que el

actual Gobierno se presente a las Cortes, pero afirman que al iniciarse los debates sobre Marruecos surgirá la crisis y el propio Sánchez Guerra aconsejará al Rey que encargue del Poder al marqués de Alhucemas, toda vez que considera que la concentración liberal es llamada a tratar de dicho asunto en vista de las soluciones que presentan para resolver dicho problema.

Melquides Alvarez

Melquides Alvarez ha emprendido un viaje al extranjero para estudiar sobre el terreno la política internacional.

Visitará París, Ostende y Bruselas, y luego se dirigirá a Londres, donde permanecerá veinte días.

Durante el tiempo de estancia en la

capital de Inglaterra se entrevistará con Lloyd George, Balfour y otras personalidades de la política inglesa.

A las nueve de la noche salió en el

expreso para San Sebastián el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Acudieron a la estación a despedirle

los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento, a más de otras personalidades.

Los liberales no lo niegan, pero...

Los liberales de la concentración que preside el marqués de Alhucemas, no negaban las probabilidades de que el

EL LOCAUT DEL RAMO DE LA MADERA

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

Optimismo patronal

El locaut del ramo de la madera sigue en el mismo estado.

Los obreros temen que en la próxima semana el conflicto se agrave ante la posibilidad de que el locaut se genere.

Los patronos se muestran optimistas respecto al resultado del conflicto y afirman que la lucha sostenida tiene gran importancia porque si triunfaran los obreros se establecería el sindicalismo en Madrid y bien pronto se dejarían sentir sus consecuencias.

EL MERCADO DE MADRID

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

Cooperación del día 8:

Vacas extremeñas, de 110 a 128 pesetas arriba.

Novillos no concurren.

Ovejas, de 2,35 a 2,50 pesetas kilo.

Carneros, de 2,50 a 2,65.

Impresión del mercado: Existencias abundantes de ganado lanar, y regular de ganado vacuno.

EL CONGRESO DE ODONTOLOGÍA

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

Se aplaza la clausura

El Congreso Internacional de Odontología aplazó hasta mañana la sesión de clausura, con objeto de poder discutir todos los temas presentados.

Se acordó que la próxima asamblea nacional de Odontología se celebre en Zaragoza.

En dicha asamblea se tratará de informarismo profesional y del informe de la Comisión legisladora.

El señor Monroy fue premiado por sus trabajos acerca de la histología dentaria.

El próximo Congreso internacional se celebrará en París.

Los alumnos del doctor Aguilar obtuvieron a ésta con un banquete.

Convoy

MARRUECOS

SE ESPERA REALIZAR EN BREVE EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS SIGUEN LAS AGRESIONES

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

El padre Revilla en Aydir

Melilla.—Se han recibido noticias asegurando que el padre Revilla ha penetrado en Aydir para celebrar una entrevista con Abd el-Krín.

Tiroteo.—Un soldado herido

Melilla.—Numerosos enemigos han tiroteado el campamento de Kan-dussi.

Las fuerzas hicieron fuego contra los agresores, dispersándolos.

Resultó herido el soldado que prestaba servicio en aquel campamento, Pedro Juan Ortiz.

Agresiones y paqueo

Melilla.—Los rebeldes realizaron agresiones contra algunas posiciones avanzadas.

En la Torreña, además de una agresión, hubo paqueo durante varias horas.

9, 1'30 h.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos participa al ministro de la Guerra, el día 8, lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán.

En el de Larache se celebró el zoco el Jamil de Beni-Arós, con gran animación, acudiendo gente de las cabilas aun no sometidas.

En Ullan Dian también se celebró otro zoco, acudiendo mucha gente del monte y realizándose muchas transacciones.

En Melilla, fuerzas de la décima mil sostuvieron en Adhesub tiroteo con el enemigo, teniendo éste un muerto.

Se realizó convoy a Azib de Midar, sin novedad, así como una demostración sobre Bar Tieb.

La aviación arrojó bombas sobre Beni-ideal y hubo casfón frenta a Dar Qubani y Tuguntz, hiriendo en este último punto fuego de ametralladora.

Los gueyals están en lucha contra los de Uzard Aisa, partidarios de Abd el-Krín, llevando dos días de fuego y teniendo muertos y heridos por ambas partes.

Los de Tafersit van desponiendo su actitud y ya empiezan a traer frutas para abastecer nuestras posiciones.

El comandante general de Melilla comunica que por gestiones de elementos de la décima mil se ha conseguido rescatar gratuitamente el fajín del general Silvestre, habiéndose dispuesto que sea entregado a la familia para que lo conserve.

El rescate de los prisioneros, en vías de conseguirse

Melilla.—La Comisión pro rescate de los prisioneros ha sido por mediación del padre Revilla que Abd el-Krín se muestra dispuesto a entregarlos si se avanza la cifra ofrecida por el rescate, un millón Bibafino en quien el caudillo moro tiene gran confianza.

El hacendado bibafino de referencia se encuentra ausente, pero se considera indudable que ha de prestarse a ello, por lo que se cree cosa inmediata el rescate de los prisioneros.

La anterior noticia la acogemos a título de información.

Convoy

Melilla.—Al Peñón se realizó un convoy que llegó y regresó sin novedad.

LA CIUDAD Y LOS PUEBLOS

Teixeira en Villafranca

Villafranca de los Barros.—Se celebra el anuncio mitin de propaganda a favor de la candidatura de don António Teixeira.

El acto resultó imponente, transcurriendo en medio del más brillante entusiasmo.

Por falta material de tiempo dejamos para mañana la reseña del brillante y elocuente discurso pronunciado por el señor Teixeira.

VINOS FINOS DE JEREZ

LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ

Pidan: Macharrudo «LA RIVA» fino.

Macharrudo «LA RIVA» oloroso.

DEL VERANO EN DEAUVILLE

AL REY NO LE DISTRAE

EL JUEGO

9, 1'30 h.

Un periódico de París publica un sueldo hablando de la estancia del rey de España en Deauville, negando que don Alfonso estuviera en la sala de juego del Casino.

Únicamente pasó por dicha sala para visitar otras dependencias y no permaneció en aquella más que un momento para contestar a una pregunta que le hizo un aristócrata.

Este preguntó al Monarca español si quería jugar.

El Rey contestó:

—No

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas****SUCURSAL EN BADAJOZ**Cuentas corrientes a la vista: **Do**s por ciento.Cuentas corrientes a un año fecha: **Tres por ciento.**

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuen-tas de crédito con garantía de los mis-mos.

Créditos personales sobre una sola

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre Es-paña y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR-TUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Oriente, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tuiela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

DE SOCIEDAD**POLÍTICA****El gobernador de Ciudad Real**

Como dijimos, llegó ayer a Badajoz, de paso para Portugal, el gobernador civil de Ciudad Real, don Eusebio Cacho.

Acudió a esperarlo a la estación el gobernador de Badajoz, señor Martínez Cabrera, y seguidamente marcharon al hotel, donde ambos señores almorzaron.

Por la noche el señor Martínez Ca-brera invitó a cenar en el Casino al señor Cacho.

Esta saldrá para Portugal esta tarde a las siete y media.

Responsabilidades

A pesar del tiempo transcurrido no se tiene noticias de que la comisión de concejales compuesta por los señores Biguriego, Vázquez y Rodríguez Machín, para desatar responsabilida-des por las anomalías habidas en la recaudación del impuesto de pesas y medidas, haya adoptado aún ninguna resolución.

Se afirma que todavía no ha sido dado a conocimiento del Juzgado de instrucción, a cuya disposición ha sido puesto el gitano José Gil por intento de asalto.

Juan Santos García y Eusebio Lan-dero Tabares, fueron también ayer dos pobres ciudadanos que se aburrieron co-mo los viejos en el cine.

De mutuo acuerdo convinieron en vapulearse para tener en qué entrete-nerse, y así lo hicieron hasta que ambos quedaron caídos completamente.

Comentario final.—Claro que, como estos espectáculos no se habían dado de alta en la contribución in-ustrial, las autoridades se han creído en caso de intervenir y todos los actores y protagonistas están ahora a disposi-ción del Juzgado municipal.**Gitanerías**

El panadero José Suero Molano ta-ñía necesidad de vender unas caballe-rias.

Por eso se avisó con el gitano José Gil Salazar, a quien confió los semovi-entos para que él las diera salida.

Pasaron días, vinieron ollas, y ni el gitano hacía acto de presencia ni las pesetas importe de la venta de las mis-mas llegaban por parte alguna.

Escamado el confiado panadero, compareció ante la Comisión de Vigilancia en queja contra el que creía in-fiel cañ.

La denuncia correspondiente ha pa-sado a conocimiento del Juzgado de instrucción, a cuya disposición ha sido puesto el gitano José Gil por intento de asalto.

Se afirma que todavía no ha sido dado a declarar el alcalde señor Trujillo, y aseguran algunos que éste se negará a declarar por considerar que no debe hacerlo ante la expresada comisión.

INFORMACIÓN MILITAR**Consejos de guerra**

El día 11, a las doce y treinta, se celebra en la sala de bandera del regimiento de Castilla, bajo la presidencia del coronel de la Zona, don Alfredo López Garrido, el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fa-llar la causa instruida al paisano León Muñoz Domínguez, por el delito de in-sulto a la fuerza armada.

El día 12, a las once, se celebrará en la sala de estandarte del regimiento de Villarrobledo, bajo la presidencia del coronel del mismo, don Amadeo Pérez Lozano, el Consejo de guerra ordinario de cuerpo que ha de ver y fallar la causa instruida contra el soldado de Vi-llarrobledo, Francisco Serrano Moya, por el delito de desobediencia.

El mismo caso se ha repetido otras veces, lo que prueba que por estos contornos pululan ciertos pájaros de cuenta dispuestos siempre a saltar a todo el que se presenta.—Correspon-sal.

El día 13, a las once, en el mismo local y bajo la presidencia del entes-expresado señor coronel, se celebrará el Consejo de guerra ordinario de cuer-po para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del regimiento de Vi-llarrobledo, Manuel Hernández Torra-do, por el delito de desobediencia.

Servicio para hoy

Parada, Castilla, Cáceres, Gravinas.

Jefe de día, señor teniente coronal de Castilla don Rafael Martín.

Imaginaria, otro de Gravinas don Manuel Lloret.

Hospital y provisiones, quinto capi-tán de idem.

Establecimiento de "EL CANDADO,"**Hacienda de ferretería al por mayor y menor**

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y lá-tón. Cajas de latas. Clavos de hierro. Herraduras caballares, maderas y asna-les, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Pantas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas portátiles de invención número 50.378 para gas acetílico, linternas y faroles niquelados.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz**GARAGE ALVES.—MERIDA**

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por charla y examinados. Re-paraciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CAMBRIA," de cinco asientos, 12 M.P., los más perfeccio-nados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONO: número 187, garaje, y número 45, taller.

MERIDA

Con el 20% se casa la bizarragia e higadura, por larga y cruda-ria que sea. No produce dolor, es suave, es-teriliza, si produce infeciones artríticas.

PRECIO, 9'50 PESETAS

De Farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

SEPTOCENO para inyecciones. Miges íntimas de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor farmacia y su producto más económico.

LA PATRONA**De Villalba de los Barros**

Con inusitada solemnidad se han ce-lebrado los cultos y festijos que este pueblo tributa a su gloriosa patrona, Nuestra Señora de Monteviñgen.

La novena, celebrada con gran es-plendor, por la devota Hermandad que preside el ex diputado a Cortes señor García Guerrero, ha estado concuri-dita, tanto a causa del celo de la Hermandad y la actividad apostólica del virtuoso párroco de esta villa señor

Cordón, como por el afán de oír la eficiente palabra del sabio y piadoso

cantante de la santa iglesia Catedral de Badajoz, señor Trivino, el cual con su

palabra tan docta como fervorosa atrajo a la amplia nave de la iglesia parro-quial a una immense muchedumbre de fieles que han podido ocasionalmente, no sólo por estudios técnicos en especiales folletos y revistas profesionales, sino,

además, en recientes discusiones parlamentarias y en las informaciones de los periódicos más populares.

Las Cortes han concedido al Minis-terio de Instrucción pública, en el pro-supuesto vigente, los créditos que se habían solicitado para comenzar desde luego la obra encaminada a combatir el analfabetismo.

Harto conocidos son las dotes de es-te culto y virtuoso capitular de nuestra Catedral diocesana para que nos sea necesario ponderar la meritísima labor que ha realizado durante este santo novenario. Baste decir que su palabra, cayendo como una lluvia benéfica so-bre todos los corazones, logró no so-lamente atraer a los devotos cultos, si-no llevar un número extraordinario al

tribunal de la Penitencia para acudir al

día de la santa patrona a la Sagrada Misa, donde con el Pan de los Angeles ensancharon fortalecerse para consolidar su regeneración.

El día de la patrona se celebró la procesión con una concurrencia gran-dísima, en la que era de admirar no sólo el número, por estar en ella todas las clases sociales del pueblo, sino la devoción y el reconocimiento que admira-ba y edificaba a la vez a cuantos presenciaban el acto.

Al terminar la procesión se cantó la misa solemne, oficiando el virtuoso y docto capitular de esta Catedral, don José Sánchez Soiana, el cual también ocupó la sagrada cátedra, y con la sim-patía de su corazón piadoso y la elo-cuencia de su bella palabra, tan erudita como llena de honda y piadosa devoción, hizo un bellísimo sermón que fué un canto continuo a María como Reina de la paz, y una vibrante exhortación a la confraternidad de todos ba-jos el manto maternal de la santa patrona, que a lo largo de la historia del mundo ha sido siempre, bajo todas las advocaciones, el símbolo de la paz en tre los hombres.

Los festivos, amenizados por la bri-lante banda del regimiento de Castilla, que bajo la batuta de su competen-tísimo director ejecutó brillantes piezas de su extenso repertorio, resultaron animadísimos, sobre todo en el con-cierto que dió la noche del día 7, en la extensa plaza del Pozo Llano, donde concurrió el pueblo entero.

Nuestra felicitación a la devota Her-mañad, y muy especialmente al señor García Guerrero, que dando prueba de su ascendido sentimientos religiosos y de su amor a las tradiciones y devo-ciones del pueblo, ha sido el alma de estos festejos con su existencia e to-dos los cultos y su actividad y des-prendimiento para organizarlos, ha da-do un hermoso ejemplo de religiosidad y de íntima penetración con los sentimientos del pueblo en que vive y al que consagra todos sus deseños.

COMO SE TRATA DE ASUNTO DE GRAN IM-

PORTANCIA PARA LA CULTURA POPULAR, RE-

COMENDAMOS A NUESTROS COMPAÑEROS Y

A LAS AUTORIDADES LOCALES SE ENTIEREN BIEN, PUES MUCHO PUEDE HACERSE POR

DISMINUIR EL VERGONZOSO ESTADO DE AN-

ALFABETISMO EN QUE SE ENCUENTRA NUESTRA NACION.—J. Villa.

7-9-922.

GUARNA**De Instrucción pública****Remedios para combatir el analfabetismo**

La Gaceta ha publicado recientemente un Real decreto del Ministerio de Instrucción pública creando la Co-misión central para proponer y aplicar los medios y hacer cumplir la ley de Enseñanza obligatoria de 23 de junio de 1909.

En la exposición de mencionado Real decreto se dice:

Es públicamente conocido el hecho de que, por desgracia, existe en la po-blación escolar de España un tanto por ciento muy elevado de analfabetos y ha sido también pública y reiterada-mente comentado este hecho y las ca-usas que han podido ocasionar, no só-lo por estudios técnicos en especiales folletos y revistas profesionales, sino, ad-más, en recientes discusiones parlamentarias y en las informaciones de los periódicos más populares.

Las Cortes han concedido al Minis-terio de Instrucción pública, en el pro-supuesto vigente, los créditos que se habían solicitado para comenzar desde luego la obra encaminada a combatir el analfabetismo.

Va a ser esta misión confiada ex-pre-samente a la Dirección general de Pri-mera enseñanza, con el auxilio de una Comisión central, plena autoridad y competencia y de las facultades y los recursos adecuados a la necesidad cu-yo remedio ha de intentarse, para que aquél movimiento de opinión a que antes se ha aludido encuentre en los cuidados del Gobierno la justificada importancia que se deba otorgar a sus demandas cuando son hechas en esun-los de interés tan vital para el progre-so y la educación públicas.

Hasta aquí la exposición. La parte

propositiva consta de 16 artículos que se ocupan de los asuntos siguientes:

Comisión central, Comités ejecuti-vos provinciales, colaboradores, facul-tades y deberes de la Comisión, orden de los trabajos, misiones pedagógicas, escuelas diurnas permanentes, escuelas diurnas especiales, escuelas diurnas de temprada o ambulantes, escuelas diurnas en días festivos, escuelas especiales en las fábricas, explotaciones in-dustriales y talleres de propiedad par-ticular, escuelas o clases especiales en los cuarteles, bugres, talleres, fábricas y explotaciones industriales de cará-cter oficial, colonias especiales de anal-fabetos, escuelas nocturnas para adul-tores, programa docente, personal, remuneraciones, medios auxiliares, institu-ciones complementarias, material, lo-cales, Censo escolar y publicidad de la acción de los trabajos.

Como se trata de asunto de gran im-portancia para la cultura popular, recomen-damos a nuestros compañeros y a las autoridades locales se enteren bien, pues mucho puede hacerse por disminuir el vergonzoso estado de an-alfabetismo en que se encuentra nuestra nación.—J. Villa.

7-9-922.

Pedid FINO BETIS**JEREZ****VENDESE**

Casa con grandes cuadras y grane-ros, calle Dobladós, 14.

Detalles, en el principal de la misma.

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA LLORET

Director: DON MANUEL LLORET, teniente coronel de Infantería. Pidanse regalos. Salmerón, 4.

LUBRICANTES

DE LA IMPORTANTE CASA THE PURE OIL COMPANY, DE COLUMBUS E. U. A.

Tipo F (especial Ford)..... 2.10 L.

A semi-fluido..... 2.20 .

B semi-denso..... 2.30 .

C denso..... 2.40 .

Valvulina roja extra..... 2.50 .

Grasa consistente..... 2.50 .

blanda..... 2.50 .

Calidades de pureza garantizada.

PASE SUS PEDIDOS A

JUSTO GARCIA ORTIZ

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMEROS 3 Y 4.

PLAZA DE MINAYO, NÚMEROS 6, 7 Y 8.

CUENTOS INEDITOS

EL VERDADERO AMOR

Los escasos transeúntes, muy embocados, se resguardaban del airoso y cortante como una disciplina fálgacora, que azotaba los rostros en aquella noche invernal.

Fernando Marzal, con los miembros extremecidos, penetró en el café.

Desde que regresó de París, aquello tenía para él magníficos encantos. Le recordaba de cierto modo al Líador, de Montparnasse, donde inició su pinceladas de artista.

En esa época era cuna de tantos, y acercarse papel, dibujaba en el ámbar de las mesas a hurtadillas de súplicas, más rígidas que el Oso de la Concordia y tan limpios de sentido artístico como todos los mundo entero...

El bienestar que experimentó al arrellanarse en el mueble diván, contrastó con la evocación de su pasado borraso:

—¡Aquellos días de frío y hambre, cuando si quería comer tenía que ir a la fruta a los embarcaderos del Sena!

Marzal, de no exagerada estatura, gallegas proporciones, de torso explendido y poderoso pecho de atleta, era el prototipo del Hércules noble, fuerte y osado.

Antes de aficionarse a la pintura, allá en sus no lejanas mocedades, había templado sus músculos de clásico acero con una compañía de acróbatas, que rodando de pueblo en pueblo, y luchando con la indiferencia del público, defendieron las dentelladas certezas de la铁ie del hombre.

Su cabeza clavada de ébano ondulado, era el complemento de tan armónico selección de líneas.

Las pupilas grecas del artista, tanto miraban acariciantes de infinita bondad, como despedían metálicos destellos de una dureza sólo asemejable a la activa mirada del tigre, indómito y fiero...

Una mujer esbelta y elegante, iba en el café, levantando a su mentido paso un murmullo de admiración y de rabiosos deseos incontentables...

Era Gianna Stolszni, la modelo preferida de Marzal, una italiana soberbia, bella y única inspiradora de las más tristes obras del artista.

Seguíanla Félix Aldaya y Artemio Segorbe, dos verdaderos amigos del pincel y compañeros de fatigas y calaveras en los días grises de bohemia hermano y sentimental.

Saludaronse cordiales. Gianna fue a sentarse junto a Fernando, al que tenían su diseño dedicativamente.

Se conocieron en Milán en circunstancias verdaderamente novelascas. Por aquel entonces, Marzal disfrutaba en la capital lombarda una pensión del Gobierno.

Después de cenar, daba largos paseos por el sobborgo cuyas callejuelas estrechas estaban infestadas de malhechores y gentes de dudoso vivir.

Bordeaba el amplio estanque del Gurdino Real, y al doblar la esquina del Instituto Técnico, le sorprendieron unas voces de mujer:

—¡Favor...! ¡Favor...!

Acudió presuroso. Un facetto, golpeaba a una mujer bellísima y muy joven, casi una niña. Marzal se interpuso y el chulo masculinando una ballesta, desenvainó una daga de afilada punta. El pintor oyó rasgar su carne por el arma paneante.

Rápido, con el puño cerrado, buscó la mandíbula del criminal. Un fragor seco, como de huesos que se rompen; un rugido de intenso dolor, y el hombre se desplomó como un faro, con el rostro contraído por la trágica muerte macabra.

La seichatta miraba a su defensor con mezcla de terror y admiración. Se fijó en ella, que tenía en el rostro por todo el gesto sublime de Mater Dolorosa.

—Yo soy pintor; quieras servirme de modelo...? Podrás ganarte unas li-

—Soy tu esclava—repuso con dulce dejo—, pero no quiero ni un nómada...

—Acompáñame; puedes dormir en estudio, siquieres.

Siguióle, sumisa. Por la vía de Alejandro Manzoni, débilmente iluminada por las luces fulgurantes del gas, rodeó un coche.

Marzal mandó parar:

Via Fosbolo, 25. Andiamo presto! A subir al vehículo notó en un costado un dolor punzante; llevóse a él la mano, apretándose la daga, que destiló sangre.

La pieza de la Scala, frente al italiano, una catenaria de luz iluminó el coche. Los centinelas, al verlo, se rieron melancólicos...

Habían llegado. Gianna, cuidadosamente, curó la profunda herida.

Y amante como una madre, se separó un momento del herido, y vió las infinitas veces cómo las lágrimas de júbilo brillantes en las mejillas de palidez insomne de la fidelidad, que le ayudaba en su lucha temeraria y mortal.

Y desde entonces, los lezos del agrado mutuo y un cariño fraternal unió a ambos.

Abatido la mimaba como a una hermana nué fana, y aquella infeliz flor se arrugó fué convertida por él en una

rosa fragante de incomparable hermosura...

Un servidor sopló al grupo:

—Esta carta han traído para usted don Fernando. Rascó el sobre donde rezaba la dirección, en esplendida letra «Sacré-Coeur», extrayendo la carta sutilmente perfumada:

—Mariana por la tarde pasare por su estudio, con objeto de que me haga un retrato...

—De usted afectuosa, Gloria Arcentales.

Marzal, sorprendido...

Era la bella multimillonaria tan célebre por su hermosura como por ciertas aventuras galantes de las que era heroina, y que entre las damas del gran mundo repercutían alusiones con mezcla de admiración y envidia...

Recordó que el día anterior, en el Ritz, vió a la Arcentales que, por cierto, le había mirado con alguna inquietud.

Efectivamente, hasta la famosa aventura había llegado el don bre de artista, que ya disfrutaba un puesto entre las más preeminentes glorias de la pintura. Y ella, caprichosamente novela, y sin más de todo lo excepcional, encontraba tan interesante el singularísimo *sprit* del pintor...

Marzal mostró la misiva a sus amigos.

Y en los labios carnosos de la bella italiana se esbozó un trazo de dolor amargante...

Gianna, penetró en el estudio radiante de ilusión:

—Fernando, ¿a qué no aciertas qué es lo que te voy a regalar?

—¡Qué sé yo...

—¡Mira!... Y con un gesto picardito de media mímica mostró un magnífico alfiler brillante.

—¡Y eso, chiquillo!...

—¡Pues nada; juega a la Lotería y me han tocado unos cientos de pesos test!

La vieja sirvienta estaba en el secreto, el dinero provenía de los años que Gianna hacia cosas.

—¡Qué buena es!... ¡Como va a crecer el señor Fernando!...

A algunos meses después, al artista le distrajeron la atención algo que sobresaltó detrás de un antiguo cuadro articulado. Era un cofre de ébano, que nunca había visto.

Abrió y vió con sorpresa que entre los papeles en que estaban anotados los gastos de la casa con la lista minuciosa de su modelo, había unos billetes de Banco.

Comprendiéndolo todo, sonrió:

—¡Está ladronzuelo...! ¿Con que la Lotería, eh?...

Guardóse el dinero y llamó a la criada:

—¿Está ahí mi hermana?

Llamó a Gianna, cariñosamente. La palabra era dulcísima en sus labios; al pronunciarla la embargaba una satisfacción íntima, un goce exótico jamás experimentado hasta aquel día en que bajo el cielo azul de Italia, la Descarnada acechaba implacable, manejando con las huesudas garzas su pobre carne herida.

—¡Hermana...! ¡Hermanita...! —gimió casi agonizante.

Y la pescadora purificó para siempre sus labios maculados, sobre la frente sudosa y yerta del hombre noble y bueno, que dijo por ella su sangre generosa...

—No, señorito; está en la azotea con las niñas del segundo.

—Bien, en seguida vuelvo.

Pensaba en «tu» Gianna; era feliz. ¡Qué más anhelaba él, harto ya del torbellino de la vida que tanto la había zarandeado...? «No tenía en esa hermana» un cariño, un único amor, predominante sobre todos aquellos ficticios que vivió en los días de belleza y bondad?

Y no podía olvidar a Gianna, tan dulce, tan bondadosa, a la que él había extirado del abismo del vicio a cambio de su cartero golos en el rostro. ¡Iniciale de aquel brigante, criminal y fanfarrón...

La modelo contemplaba el ocaso solar, que sumergía al estudio en un baño violeta.

En un ángulo descansaba el intrincado retrato de Gloria Arcentales, en el que la inflexión crepuscular estrenaba un halito de vida.

Gianna fijó en la obra sus ojos escrutadores.

Estaba bien de técnica, de colorido; pero encontraba un «no sabía qué» inexplicable. El rostro de la muchacha tenía una expresión bien distinta de la que reflejaba el cuadro.

En el llenzo, aquella sonrisa de inocencia y la profunda melancolía de los ojos, daban una dulzura semejante al gesto singulero de las madonnas de Rapha...

No comprendía aquella tan falsa interpretación de la realidad, cuando Fernando, aparte del característico estilo de su estilo personalísimo, no se devolvía un ápice del más fino naturalismo, su especial prurito.

—¡Oh! —pensaba—. ¡Casas la hicieron más profanadora esa ricura virgen! ¡Y si su sombra llena de seducción conquistó al alma del artista po-

nando en ella la luz de una extraña inspiración...

En berenjena Centeca, los ideas distorsionaban su mente.

—Si, ¡no hay duda!... Pero Fernando no ha de caer en los lazos que esa mujer le tiende.

El es libre, pero yo seré su ángel protector.

—¿Qué quiere? —Prosiguió—. Escríbale con Fernando una página más en los anales de sus caprichos enriqueciéndole con promesas falsas... ¡Caléso, juncos! Poco libraria de las zarzas de la fábula; estaba ella que era su hermana. ¡Ya conoce de sobra a esa hermana!

Entó Fernando.

—¡Hermanita!

—¡Tonta, me has asustado!

—En desagravio, te regalo esto:

—T' gustó?

—Era un pendiente de rubis.

—¡Qué preciosos! Pero ¿de dónde has sacado ese decir?

—¡De donde tú, bandida!

Y robó a su hermano un león de oro de diez años.

Y reían en una carcajada jovial como algarabía de los pájaros locos...

Los mágicos pinceles de Marzal, en los últimos trazos, plasmaban en el lienzo las líneas admirables de la modelo.

Permanecía sentada en una pose coqueta e invitante. La gaza azulada que cejaba sobre la óptima del busto, dejaba trasluce sus turquesas de maravilla, y los tonos de los tejidos, brazos que mostraba en toda su belleza desnudez, parecían un capricho sublime de Fidias el mago.

—Me permite verlo?

—¡Cómo no! —repuso el pintor.

Gianna descendió del sillón.

—¡Magnífico! es usted un gran artista...

—¡Oh! Con modelos así, cualquiera lo haría...

Ella agredió la finísima galantería con una sonrisa elocuente.

—Parecido —decía— es un hombre exótico; en sus ojos se ve que es capaz de las pasiones grandiosas, de las más tremendas audacias; y el ébano...

La refinada violencia, trementina de deseo, se encresó a Marzal.

—¿Puede verla un poco más la linea del hombre? Mire, hasta aquí, por ejemplo...

La gaza, blanca, dactilóse como una catarata azul, por el busto de nieve candente...

Les bocas, se unieron en una caricia interminable, deseosa...

En el dintel de la puerta apareció Gianna con el rostro demudado por el terror, y reprimiendo un alarido de fiebre venida...

Los pálidos reflejos del incendio general, juguetearon con el pendiente de rubis, cuyos destellos ponían en la garganta de la modelo matless sanguinolento.

Le Guardia civil, en previsión de que el furibundo matador en clérigos, consumase su sarta predicción, le detuvo y puso a buen recaudo.

AEGL MARTÍN GONZÁLEZ. Badajoz, MCMXXI.

MIRANDILA

Detenido por amenaza de muerte

El vecino de esta localidad, Evaristo Arias Molina, denunció a la benemérita que su vecino José Saizuelo Palo le había herido amenazando, poniéndole muy serio, con fumarle la voluta de enterramiento usando de una espuelaza.

La Guardia civil, en previsión de que el furibundo matador en clérigos, consumase su sarta predicción, le detuvo y puso a buen recaudo.

Ha sido la dulcísima noche del vecindario, la compañía cómico-dramática que dirige el señor Díaz.

El hermoso patio destinado a la representación escénica, admirablemente iluminado por innumerables bujías eléctricas, presentaba un aspecto balo sobre toda ponderación, ensalzando este belleza las en antadoras señoras que engalanaban el salón con su presencia.

Repartíanse en lo dramático,

El gaitero de Madrid, Juan José Inés Martínez, y en lo cómico, Al pie de la garita, Los corridos y Walkyria.

En el primer género, desollaron el perfecto actor señor Criado, que caracterizó admirablemente el papel de

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 1.30 h.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo inmediato al alférez de Villarrobledo don Juan Sabín-gui Cofi.

Propuestas de ascensos del mes

Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra la propuesta de ascensos para el presente mes.

Asciénden:

Estado Mayor: Dos tenientes coronel, dos comandantes y un capitán.

Infantería: Tres tenientes coronel, tres comandantes, nueve capitanes y 40 tenientes.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 8, 22.30 h.

En Gobernación

Sánchez Guerra estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación con referencias con Pintiés.

Tranquilidad

El ministro de Gobernación dijo a mediados a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar a la Prensa.

Todas las noticias recibidas de provincias acusan tranquilidad.

Sánchez Guerra saldrá para San Sebastián

El jefe del Gobierno no acudió hoy a su despacho de la Presidencia.

Los periodistas fueron recibidos por el señor Marfil, quien manifestó que Sánchez Guerra saldrá este noche en el exceso de las nueve y cuarto para San Sebastián.

Agregó que nadie sabía del anulado viaje de Fernández Prida a Madrid.

En lo sucesivo hará declaraciones por escrito

El subsecretario del Ministerio del Trabajo dijo a los reporteros que las masas festivales que se le habían atribuido sobre su intervención en el loco del ramo de madera, con evidente perjuicio para la solución de dicho conflicto, carecían de fundamento y que para evitar malas interpretaciones en lo sucesivo, siempre que se trate de este asunto, entregará a los periodistas notas oficiales.

En el Ministerio de la Guerra

El general Lossada estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra para despedirse de Sánchez Guerra antes de emprender el viaje a Melilla.

A Melilla

El nuevo comandante general de Melilla, general Lossada, salió hoy para Marruecos con objeto de posesionarse del cargo.

La subsecretaría de Gracia y Justicia

La Gaceta dispone que durante el tiempo que dure la ausencia del subsecretario de Gracia y Justicia, se encargue de la subsecretaría el director general de Prisiones.

Ampliación de un plazo

Publica una disposición la Gaceta de hoy ampliando hasta el día 12 del actual el plazo para la admisión de solicitudes para las oposiciones del Cuerpo de Prisiones.

La Dirección de Comunicaciones

También dispone la Gaceta que mientras se halle ausente el director de Comunicaciones la sustituya en el cargo el subsecretario de Gobernación.

La emigración

El Congreso de la Oficina Internacional de Trabajo, reunido en Lausanne (Suiza), ha acordado fijar las reglas de la emigración sobre las bases de igualdad de trato a los trabajadores emigrantes nacionales y extranjeros y definición concreta del término «emigrante».

La protección a las industrias

Algunos periódicos publican artículos lamentándose de la excesiva protección que el Gobierno presta a unas industrias con perjuicio de otras, y llaman la atención de los gobiernos para que atiendan al consumidor, agobiado que atiendan al consumidor, agobiado.

CORREO DE LA MAÑANA

do por numerosos impuestos y por la carestía de la vida.

La Conferencia del Trabajo.

Llegada de delegados

San Sebastián.—Procedente de Gibraleón, a donde fueron para asistir a la Conferencia Iberoamericana del Trabajo, llegaron los señores Alcalá Zamora y el auditor de la Armada, general Clavantes.

Reliquias artísticas en peligro

La Correspondencia de España publica una información del Escorial dice que a causa de la nevada, los techos de la basílica de San Lorenzo corren el peligro de perder con la humedad las reliquias que los adornan.

Con esto motivo llama la atención del Gobierno para que adopte medidas fin de que dicha riqueza no quede destruida.

El Rey visita los buques

San Sebastián.—El Rey visitó el acorazado portugués *Vasco de Gama*. Después revisó la tripulación.

El Rey quedó muy bien impresionado de la visita.

Luego estuvo en el barco inglés *Curaçao*.

Al izarse el sardón morado de Casilla, los tripulantes prorrumpieron en júbilos!

A las cuatro el Rey desembarcó en el Club Náutico.

Manifestaciones del ministro de Estado.—Felicitación de Portugal

San Sebastián.—El ministro de Estado manifestó que no había podido conferenciar con el presidente del Consejo por estar interrumpida la línea telefónica.

Dijo que había recibido un expresivo telegrama del ministro de Negocios de Portugal felicitando al Gobierno español con motivo de las fiestas del centenario de Sebastián Elcano.

Fernández Prida ha contestado con otro telegrama agradeciendo las expresadas frases de felicitación.

Viajeros

San Sebastián.—En el rápido marchó a Madrid el ministro de Marina.

Llegó el ministro de Instrucción Pública, que pasará aquí dos días.

También llegó el director de Comunicaciones.

No va ahora a Madrid

San Sebastián.—El ministro de Estado ha desmentido que piensa realizar ahora un viaje a Madrid para tratar de las negociaciones con Inglaterra.

Fernández Prida no regresará a la corte hasta que no lo haga Sánchez Guerra.

ESTADÍSTICA METEOROLÓGICA DEL

Intensidad General y Tiempo de Estación

OBSERVACIONES DEL DÍA 12 DE ABRIL

7 h. 15 h. 18 h.

Barómetro en mm... 744.2 742.8 740.9

Temperatura C. 16.4 29.4 29.2

Humedad por % ... 58 25

Dirección N. SO SO

Viento Fuerza (0 a 9) ... 1 0

Lluvia (litros por metro cuadrado) ... -

Agua evaporada (id. id.) ... 6.5 -

Estado del cielo... Desp. Desp. Nub.

Temperatura máxima al sol... 39.4

Idem idem a la sombra... 51.4

Temperatura mínima..... 15.6

CORREO DE LA MAÑANA

MAGISTERIO

El Inspector Jefe visita las escuelas

Al visitar ayer, como de costumbre, el inspector provincial de Primera enseñanza, señor Gordón, nos manifestó que, con el fin de llegar a conocimiento de los reformas que se hubieran llevado a cabo en los locales escuelas como consecuencia del lamentable estado en que dichos locales se encuentran, había comenzado a girar visita a los mismos.

Nada pudo decirnos el señor Gordón acerca de este punto con referencia a los locales que aún no había visitado, porque, según manifestó, ni el Ayuntamiento le ha dado cuenta oficialmente de mejora alguna realizada en los despidos caseros que sirven de inmediato albergue a los niños, ni la Junta local temporal.

El señor Gordón ha visitado hoy en primer lugar la escuela de la calle de Montesino, servida por don Esteban Espinosa, que tiene 35 matriculados.

El local se halla en idénticas condiciones a como estaba en la fecha en que fué visitado por la autoridad provincial y la Prensa diaria. El Ayuntamiento adeuda un año de gestos de material y otro de casa habitación. No hay clases por la tarde, las cuales habrán de emplearse en lo sucesivo en lecciones de gimnasia, modelado y cancionetas populares.

Tiene once niños y hay clases veraniegas.

Los chicos preguntaron, en su ingenuidad, si señor Inspector si era cierto que se iba a implantar cinematógrafo de balde para los escolares, aprovechando el señor Gordón este incidente para hablarles de estos proyectos y de la escogida que en el Ayuntamiento tuvieron sus iniciativas, aconsejándoles al propio tiempo que ahorraran para la Mutualidad lo que gastan para ver películas que tanto daño pueden hacer en los espíritus infantiles.

El Ayuntamiento adeuda por concejo de casa habitación y arriendo de local escuela un año y se da el caso de que el maestro señor Navarro, para evitar que el dueño del inmueble le obligara a desalojar la casa, ha sacrificado su peculio estas deudas ajenas.

El local continúa, asimismo, en idéntico estado.

En la escuela del Hospicio, a la que en tercer término pasó visita, hay un nuevo profesor: el señor Doncel, de cuya excelente historia profesional puede den esperarse buenas cosas.

El diputado provincial delegado de los establecimientos de Beneficencia, señor Gragera, acompañó en su visita al señor Gordón, ofreciéndose en su cargo en todo aquello que en beneficio de la enseñanza pueda redundar.

El inspector nos habló de su extensa experiencia en orden al trabajo realizado en este centro docente y de los proyectos que sobre enseñanza están en vías de resolución, entre los que se cuenta la intensificación de la enseñanza a los ciegos, que correrá en lo sucesivo a cargo de un alumno del Colegio nacional de sordomudos y ciegos.

En cuanto a los devengos ocasionados por el mantenimiento de esta escuela, la Diputación provincial, a pesar de su historia verdaderamente lamentable por lo que a la economía se refiere, cumple bastante mejor que el Ayuntamiento, que sólo adeuda tres meses de casa habitación, en tanto que el Municipio deba un año de material.

El señor Gordón se propone continuar en días sucesivos su visita de inspección.

PAJA se vende. Ramón Albarán, 36, darán razón.

SE VENDE coche jardinería. Razon, Cristóbal de Mesa, 5, Zafra.

RELIGIOSAS

Novena de la Virgen de la Salud

Hoy, día 9, dará principio en la capilla de las Siervas de María la solemne novena que las religiosas dedican a su excelsa patrona la Virgen de la Salud.

Por la tarde, a las siete, expuesta Su Divina Majestad se rezará la estación, sonario rosario y novena, terminándose con cánticos y reserva.

Los días 15, 16 y 17 predicará el señor don Justo Velardos, párroco ericano de Fuentidueña de Cantos.

El domingo, 17, a las ocho, misa de comunión que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo. A las diez, la misa solemne.

Todos los días habrá misas a las seis y media y ocho, ésta con acompañamiento de armónium.

Por concesión de su santidad el papa Pío X, pueden ganar los fieles que visitan la capilla de Siervas de María, habiendo confesado, comulgado y rogado por la Intención de Su Santidad, indulgencia plenaria en la misma forma que al Jubileo de la Pascua de Resurrección, es decir, tantas veces cuantas visitas hiciere desde mediados del sábado 16, hasta la terminación del domingo 17.

Es aplicable por los fieles difuntos.

Tarsilcos

Hoy, a las siete de la tarde, celebrarán su vigilia en la iglesia de San Andrés y su misa de comunión al día siguiente a las ocho en punto.

Se ruega a todos la más puntual asistencia.

Misas de hora

Relación de las misas de hora que dominicos y días festivos se celebrarán en las diversas parroquias de esta capital:

Santa Iglesia Catedral.—A las seis y media, siete, ocho y cuarto y doce.

Santa María la Real.—A las ocho (conventual) y a las diez y media (de día).

San Andrés.—A las siete y media (conventual), diez y once y media.

Purísima Concepción.—A las ocho y media (conventual) y a las once.

Sagrario Catedral.—A las ocho, nueve y diez.

Parroquia de Santo Domingo.—A las diez.

Ermita de la Soledad.—A las nueve y a las once.

Convento de San José.—A las siete.

Convento de Santa Ana.—A las seis y media y media.

Convento de Religiosas Trinitarias.—A las siete.

Convento de las Descalzas.—A las siete y a las ocho.

PRESTAMOS

La Caja Rural de Ahorros y Préstamos de Badajoz concede préstamos sobre cereales, en las siguientes condiciones:

Trigo . . . 15 pesetas por cada fanega.

Cebada . . . 6 - - -

Avena . . . 4 - - -

Habas . . . 12 - - -

Herbillas . . . 12 - - -

Garbanzos 12 - - -

Interés 6 y 1/2 por 100 anual.

Para más detalles, en las oficinas de la Caja, calle de San Juan, núm. 11, bajo, de diez a una.

SE VENDE en el término de Villafranca de los Barros una finca de 40 fanegas próximamente, dedicadas a cereales y conteniendo 100 olivos. Para tratar, con don Francisco Gómez Luna y con don Julián Sánchez, secretario de la Comunidad de Labradores de Villafranca.

SE VENDE en el término de Villafranca de los Barros una finca de 40

fanegas próximamente, dedicadas a cereales y conteniendo 100 olivos. Para tratar, con don Francisco Gómez Luna y con don Julián Sánchez, secretario de la Comunidad de Labradores de Villafranca.

SE ARRIENDA una bodega de vino

con envases de cemento y maquinaria

suficiente, con abundante agua, de ca-

misa. 4.800 arboles. Para tratar, Luis Mena. Los Santos de Maimona.

SE VENDE en el término de Villafranca de los Barros una finca de 40

fanegas próximamente, dedicadas a cereales y conteniendo 100 olivos. Para tratar, con don Francisco Gómez Luna y con don Julián Sánchez, secretario de la Comunidad de Labradores de Villafranca.

SE VENDE en el término de Villafranca de los Barros una finca de 40

fanegas próximamente, dedicadas a cereales y conteniendo 100 olivos. Para tratar, con don Francisco Gómez Luna y con don Julián Sánchez, secretario de la Comunidad de Labradores de Villafranca.